

# 万场屋场恳谈会 为民解难七千多

衡南纵深推进“盘点”屋场恳谈会制度，10家单位受表彰

喜迎二十大  
聚力中心化

衡阳日报讯（全媒体记者 周瑞华 通讯员 罗文 康廉泽）“2019年以来，全县共召开屋场恳谈会 10748 场，收集意见建议 7344 条，收集汇总各类问题 9101 个，已解决 7269 个，余下问题分别已解释到位或正在推进解决中……”6月2日，2022年衡南县实施

屋场恳谈会制度联席会议通报了2021年屋场恳谈会考评暨全县屋场恳谈会工作情况，表彰了2021年度“屋场恳谈·为民解难”群众满意优秀单位，车江街道、云集街道、三塘镇、县农业农村局等4个单位作了典型发言。

2019年11月，衡南县首创首倡屋场恳谈会制度，通过“宣传宣讲、解疑惑、排忧解难、凝心聚力”，找到了推动基层治理现代化的“金钥匙”。市委将屋场恳谈会制度作为“一把手工程”在全市推进，省委在庆祝建党100

周年首发新闻发布会上重点推介，“党史学习教育+屋场恳谈”模式被中央、省、市委党史学习教育办推介。

“屋场恳谈会是新时期践行群众路线的生动实践，是密切党群干群鱼水关系的‘连心桥’，是加强基层社会治理的‘金钥匙’。”衡南县委书记胡国雄要求全县各级各部门要始终坚持目标化、标准化、“屋场”化工作要求，持续创新“屋场恳谈会+”“+屋场恳谈会”“屋场+”“+恳谈”，有效促进各项工作齐头并进；健全完善屋场恳谈会标准

化体系，不断推动屋场恳谈会制度化、常态化、长效化。

该县联席办、县委督查室、县政府督查室结合日常考评、满意度测评、单位自评和工作组点评，对全县23个乡镇（街道）和90个县直机关单位（含驻衡企事业单位）落实屋场恳谈会制度情况进行考评，评选出车江、云集、向阳桥、三塘、泉溪、宝盖、硫市等7个“屋场恳谈·为民解难”群众满意优秀乡镇（街道），县政协机关、县水利局、县农业农村局3个优秀县直机关单位。

## 我们的节日·端午 开心过生日 快乐迎端午

石鼓区为分散供养特困人员和居家养老上门服务对象过集体生日

衡阳日报讯（李少华）昨日上午，在端午节即将到来之际，第三届石鼓区分散供养特困人员集体生日会在蒸阳社区热闹举行，区民政部门工作人员、爱心人士、“衡阳群众”志愿者以及向阳社工一起，陪同30位分散供养特困人员和居家养老上门服务对象开心过生日、快乐迎端午。

生日会上，“衡阳群众”志愿者

和爱心人士献上了精彩的歌舞表演。导、社工组织搭建平台、志愿者大家一起为“寿星们”戴上生日帽、点燃生日蜡烛、许下生日愿望。据介绍，参加生日会的都是上半年过生日的特困人员和居家养老上门服务对象。集体生日会是石鼓区推进分散供养特困人员照料服务和居家养老上门服务的一项暖心举措，已经形成了由民政部门引

导提升行动，形成了政府引导、家庭为主、专业支持、社会参与的运作模式，联动社会组织、社工机构为特殊群体打造“有温度”的多样化、个性化服务，他们提供打扫卫生、买菜做饭、送医陪诊、疏导情绪、宣传政策等服务，让服务对象有所养、有所依、有所乐，真正感受到家的温暖和幸福。

近年来，石鼓区通过委托第三

机构对分散供养特困人员开展照料服

务，大力实施居家和社区基本养老服务



6月2日下午，市红十字志愿服务中心联合市恒雁公益服务中心“衡阳群众”志愿者来到珠晖区爱亲养老公寓，陪伴老人提前过端午。唱歌、跳舞、包粽子，平时宁静的敬老院一下子热闹起来。

■全媒体记者 金明达 摄

## 跨省司法救助 传递检察温情

衡阳日报讯（通讯员 冯丽娟）“感谢检察官们在我最困难的时候伸出援助之手，不然我真的不知道该怎么办了。”5月31日，耒阳市马水镇村民老刘收到4万元司法救助金，脸上露出了久违的笑容。

老刘系一起刑事案件被害人亲属。其儿子刘某生前在浙江舟山一远洋渔业公司从事钓鱿鱼工作。2021年7月，刘某在工作时与他人发生争执，打斗中被甩入茫茫大海，后搜寻无果。老刘身体本就不好，儿子遇害后，其精神也受到巨大打击，春节前夕又不慎摔倒受伤，已无力从事体力劳动。而被告人同样家庭困难，无法进行赔偿，老刘的生活陷入了困境。

今年3月，在收到舟山市人民检察院的司法救助协查函后，耒阳市人民检察院迅速启动调查程序，安排检察官多次前往老刘家中和其户籍所在村部了解老刘的情况。经调查，老刘妻子早年逝世，女儿工资不高还独自抚养孩子。而老刘自身不仅现在没有收入，还身患多种疾病，需要长期服药，经济情况很不乐观。

情况核实后，耒阳市人民检察院及时与舟山市人民检察院进行沟通，将调查情况及相关材料予以反馈，为司法救助的顺利实施提供了有效保障。同时，为实现救助效果最大化，该院决定与舟山市人民检察院进行跨省异地联合救助，两地检察机关共同为老刘申请了司法救助金4万元。

然而，司法救助金只能解一时之困，并非长久之计。为了更好保障老刘的晚年生活，耒阳市人民检察院联合舟山市人民检察院向耒阳市民政局发出贫困识别检察建议，建议相关部门对老刘进行贫困识别，若符合条件，应及时建档立卡。接到检察建议后，相关部门立即启动了贫困识别程序，目前，有关程序正在办理中。

## 托举梦想 助童飞翔

衡阳县为200名学童发放助学金

衡阳日报讯（全媒体记者 邹红辉 通讯员 陈曙霞）6月1日，衡阳

县举行“托举梦想，助童飞翔”助学活动，广泛动员机关单位、企业和社会各界奉献爱心，共筹集资金发放仪式，将所筹集的25万元社会爱心款物，分批发放给全县200名学生提供帮助，以关心关爱困境家庭和儿童。在悠扬的《爱我中华》乐曲声中，来自岷山

镇、大安乡、界牌园区、西渡镇、洪市镇的20名学生代表登台接过慰问金和礼品。据了解，该县“托举梦想，助童飞翔”活动已连续开展18年，累计筹集爱心助学款185万元，帮助了2300名困境儿童。

今年，衡阳县妇联继续组织开

展“托举梦想，助童飞翔”公益助学活动，广泛动员机关单位、企

业和社会各界奉献爱心，共筹

集社会爱心善款及物资25万元，

对200名学生提供帮助，以关心

关爱困境家庭和儿童。在悠扬的

《爱我中华》乐曲声中，来自岷山

## 守护老年人“钱袋子” “衡阳城管”在行动

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达）6月2日，记者从衡阳市城市管理

局获悉，为深入贯彻落实党中央、省市打击整治养老诈骗专项行动工作部署，依法保护老年人合法权益。5月以来，该局积极开展打击整治养老诈骗集中宣传活动。

本次活动重点打击在户外广告、房产销售、市政设施等方面出现的各

类“养老服务”、投资“养老项目”、销售“养老产品”、宣称“以房养老”、代办“养老保险”、开展“养老

帮扶”等为名实施诈骗、侵害老年人合法权益的各种违法犯罪。同时，还

在全市21个LED显示屏不间断播放《打击整治养老诈骗》公益视频，其

中在高铁站、火车站、高速路口此类人

员流量大的路段制作立柱喷绘，通

过宣传切实提升了群众对诈骗手段的知悉率，提高了

群众防骗意识，营造了打击整治养老诈骗专项行动的浓厚氛围。

下一步，市城市管理综合执

法局将进一步加强组织领导，强化责任落实，持续开展打击整治养老诈骗专项行动，通过舆论宣

传，增强老年人识骗防骗意识，切实维

护老年人合法权益，全力守护老年

人的“钱袋子”。



## 提高应急队伍实战经验和水平

长江镇开展综合应急救援演练

衡阳日报讯（通讯员 王晓全  
新媒体记者 莫雄飞）近日，衡山县

县长江镇组织开展2022年综合应急救援演练。该县应急管理、长江镇村干群及“衡阳群众”志愿者共计150余人参加演练。

本次演练模拟长江镇境内发生连

续强降雨，湘江河堤水位持续上涨，

有漫堤和山体滑坡可能，威胁新源码头区域内12户30名居民的生命及财产安全。长江镇应急指挥部迅速启动应急预案，指挥各抢险救援小组奔赴受灾现场开展救援工作。

演练设置疏散撤离、抢险救灾、

技术处理、安全保卫、交通疏导、医

疗救护、安置救助、后勤保障、新闻

## 衡山开启自建房安全专项整治百日攻坚行动

截至目前，该县已拆除有安全隐患的房屋20栋

衡阳日报讯（通讯员 聂棉全  
媒体记者 莫雄飞）近日，衡山县住建局组织召开全县自建房安全隐患专项整治工作推进会暨业务知识培训会。会议对全县范围内开展居民自建房安全专项整治百日攻坚行动进行了安排和部署。中国电建集团中南勘测设计研究院专家进行了培训授课，对排查整治工作进行指导。

5月以来，衡山县住建局严格落实国家、省、市关于居民自建房安全隐患排查整治工作精神，不断规范居民自建房安全隐患排查整治工作流程，及时传达最新工作要求。

聚焦重点区域开展全面检查，

目前已排查生产经营性住房2923栋、集体土地村民自建房56853栋、城市居民自建房3050栋。通过下发倡议书发动全县建筑领域专业技术人员，组成近200人的技术团队，成立19个专项督查组，下沉到12个乡镇和城区开展现场评估和鉴定。

截至目前，全县共计排查出初步存在安全隐患1006处，下发隐患整改通知书11份，按照边排查、边整治的原则，现已拆除房屋20栋，已整治房屋261栋。同时建立“日碰头、周研判”快速反应工作机制，加强工作调度，促整改、化问题，举全县之力切实做好居民自建房安全隐患专项整治工作。

## 如何排查居民自建房安全隐患

珠晖区240名工作人员集中培训

衡阳日报讯（通讯员 唐兰荣  
全媒记者 周琪）5月31日，珠晖区居民自建房安全隐患排查业务培训班开训，来自全区各乡镇（街道）负责农村自建房安全隐患排查整治的240名工作人员参加了培训。

培训班邀请省住建厅技术专家，就房屋合法合规性排查、结构安全性隐患排查、消防安全性隐患排查、经营安全性隐患排查等方面进行了详细的讲解，参训人员均反映收获颇丰，达到了培训目的。

今年以来，珠晖区委、区政府对全区居民自建房进行了系统性的梳

理。截至目前，珠晖区城乡接合部、学校周边、医院周边等重点区域的自建房排查工作已基本完成，全区共排查自建房21000余栋，其中经营性自建房1700余栋。

记者从珠晖区住建局了解到，该区边排查边整治，对存在严重安全隐患的经营性自建房，属地乡镇、街道联合职能部门进行了关停整顿，对非经营性存在严重安全隐患的房屋采取立即停用、撤离人员，设置安全围挡、警示标志。截至目前，已关停存在安全隐患的经营性自建房门店96家，封闭7栋房屋。

## 珠晖区“斩污利剑”再次出鞘

对茶山坳镇1家破坏生态环境企业实施停产整治

衡阳日报讯（全媒体记者 周琪 通讯员 旷明珂 李旭辉）为保护“一江碧水”，确保湘江饮用水安全，6月1日，珠晖区委、区政府“斩污利剑”再次出鞘，组织多部门联合执法队，对茶山坳镇1家破坏生态环境企业实施停产整治。

据了解，此次行动由区政府办公室牵头，从生态环境、公安、经信、电力等多个部门及茶山坳镇抽调人员，组成联合执法队，对设在茶山坳镇的1家防水材料厂进行查封断电，使其不再具有生产能力，区纪委监委派员现场监督。

生态环境珠晖分局负责人告诉记者，该厂污染防治设施不到位，生产过程中产生的烟尘漂落至湘江，加工产生的黑烟和恶臭味也对周边环境和群众生活造成严重影响。前段

时间，多次接到群众投诉，经暗访和调查发现情况属实。为督促问题整改，区纪委监委对所属地党委政府和相关职能部门下发了整改督办函。

今年以来，珠晖区纪委监委进一步巩固深化“洞庭清波”专项监督，与相关职能部门充分沟通协调，制定问题整改和监督工作“两张清单”。充分压实属地乡街党委、政府整改主体责任和各行业主管部门的行业监管责任，坚持实施“四个一批”、坚决执行“五个严查”，切实做到“生态环境整治到哪里，监督就跟进到哪里”。

“区纪委监委将立足职责定位，强化政治监督，聚焦生态环境突出质量问题，坚持问题导向、目标导向和结果导向，用高质量的监督推动珠晖生态环境高质量保护。”珠晖区纪委监委主要负责人表示。

## “衡阳群众”环保志愿者 举行世界环境日宣传活动

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达）为迎接“6·5”世界环境日，倡导全民参与环境保护事业，增强大家关心环保、参与环保的积极性。6月2日，衡阳市生态环境局衡南分局联合衡阳市环境保护志愿者协会来到光大环保能源（衡阳）有限公司开展“共建清洁美丽世界”主题世界环境日宣传活动。

活动当日，20余名市环境保护志愿者与100余名市民在公司工作人员的带领下，观看了垃圾变废为宝的宣传资料，随后又来到封闭式生产车间、控制室等场所，聆听

讲解员耐心细致讲解生活垃圾处理的工艺流程。在封闭式生产车间内，大家看到大型机械手臂源源不断地将生活垃圾送入焚烧炉中，闻不到任何异味，不由得发出阵阵惊叹。

记者在活动中了解到，近年来，衡南县协同推进经济高质量发展和生态环境高水平保护，生态环境质量稳步提升，2021年全县空气质量优良天数348天，优良天数比例95.3%，在全市排名第三，8个地表水考核断面水质达到三类以上标准，土壤环境质量稳中向好，良好的生态环境已成为衡南人民最普惠的民生福祉。

## 数万斤包菜滞销 农户急盼销路

衡阳日报讯（通讯员 曾锐全  
媒体记者 周瑞华）当下正是包菜收获的时候，但是常宁市兰江乡元山村的村民刘志荣却看着自家12亩地包菜满脸愁容。

在刘志荣的菜地里，由于连日降雨，再加上近日突然升温，不少包菜老化开裂，有些甚至烂在地里。刘志荣说：“12亩包菜每亩产量有四五千斤，长期下雨让包菜烂了，也没有多少人来收菜，损失了三分之一，还有四五万斤菜没有卖。”

今年50岁的刘志荣在当地种了十几年的蔬菜。丈夫和儿子外出务工，她独自带着上学的孙儿在

家。原本想通过勤劳的双手减轻家庭负担，但看着辛苦了一季换来的可能是血本无归，刘志荣看在眼里，疼在心里。剩下的包菜如果短期内不能及时采摘，又会继续胀裂，只能烂在地里当肥料，损失将进一步扩大。

刘志荣说：“之前是卖一块五到块钱一斤，现在只卖一块钱一斤，希望大家一起帮忙把包菜卖出去，少损失点。”

她的包菜地位于常宁市兰江乡元山村东冲组，从常宁城区开车前往仅5分钟左右，希望社会各界爱心人士、企业、单位食堂、大型超市等帮忙推销、采购，帮助她渡过难关。联系电话：19173479369。